
 

Az iskolai közösségi szolgálat  

A köznevelési törvény előírása szerint 2016-tól az érettségi vizsga megkezdésének 

feltétele, hogy minden tanuló 50 óra közösségi szolgálatot végezzen középiskolai 

tanulmányai során.  

A „közösségi szolgálat szociális, környezetvédelmi, a tanuló helyi közösségének 

javát szolgáló, szervezeti keretek között folytatott, anyagi érdektől független, egyéni 

vagy csoportos tevékenység és annak pedagógiai feldolgozása.”  

A közösségi szolgálat fejleszti a tanulók kommunikációs készségét, szociális 

érzékenységét, érzelmi intelligenciáját, empátiáját, felelősségvállalását, önismeretét. 

Mikor, milyen feltételekkel kell elvégezni az 50 órás közösségi 

szolgálatot? 

 A 9-12. évfolyamon, lehetőség szerint arányosan elosztva. 

 A közösségi szolgálat helyszínén a tanuló tanítási napokon alkalmanként 

legkevesebb 1, legfeljebb 3 órás; tanítási napokon kívül alkalmanként 

legkevesebb 1, legfeljebb 5 órás időkeretben végezheti tevékenységét. 

 Egy órán 60 perc közösségi szolgálati idő értendő. A helyszínre utazás és a 

hazautazás ideje nem számítható be a teljesítésbe. 

 Miután a közösségi szolgálatot tanítási időben nem, csak az után, illetve 

hétvégén végezheti a tanuló, ilyen indokkal nem menthető fel a másnapi 

számonkérések alól. 

 A BKSZC Kozma Lajos Faipari és Kreatív Technikum célja az, hogy a tanulók 

az iskolán belül és kívül egyaránt végezzenek közösségi szolgálatot. 

Fontosnak tartjuk, hogy a tanulók az iskolai életbe való bekapcsolódás mellett 

azt is megtapasztalják, hogy milyen jó másoknak segíteni, megismerni 

különböző szervezeteket, tevékenységeket, ami aztán később akár a 

pályaválasztásban is segíthet. Minél többféle feladatot végeznek a tanulók az 

iskolai közösségi szolgálat keretein belül, annál többek lesznek.  

A közösségi szolgálat keretei között: 

 az egészségügyi területen,  

 a szociális és jótékonysági területen, 

 az oktatási területen, 

 a kulturális és közösségi területen, 

 a környezet-és természetvédelmi területen, 

 a katasztrófavédelmi területen, 

 az óvodás korú, sajátos nevelési igényű gyermekekkel, tanulókkal, az idős 

emberekkel közös sport-és szabadidős területen, 

 az egyes rendőrségi feladatok ellátására létrehozott szerveknél bűn-és 

balesetmegelőzési területen folytatható tevékenység. 



 

A közösségi szolgálat teljesítésének menete 

A kilencedikes osztályok egy osztályfőnöki óra keretében felkészítő tájékoztatást 

kapnak az iskolai közösségi szolgálatról a koordinátortól (Pajor Tibor 

oktatástechnikus), és megkapják jelentkezési lapjukat, amellyel a tanulók 

jelentkezhetnek tevékenységi területekre. 

A tanuló dönti el, hogy a törvény által engedélyezett tevékenységi területek közül mit 

választ. Ha eldöntötte, hogy melyik szervezetnél szeretne közösségi szolgálatot 

végezni, először tájékozódnia kell arról, hogy ezzel a szervezettel van-e már az 

iskolának együttműködési megállapodása. Ha még nincs, akkor a Stúdióban kell 

kérni a koordinátortól együttműködési megállapodást, amelyet 2 példányban kell 

eredetiben kitöltetni a fogadó szervezettel, majd visszahozni az iskolába mind a 2 

példányt. Aláírás-pecsételés után az egyik példány az iskolában marad, míg a 

másikat vissza kell vinni a fogadó szervezethez. Ez után lehet megkezdeni a 

közösségi szolgálatot. 

Fontos elem, hogy a tanuló csak olyan tevékenységet végezhet, amelyet az iskola 

koordinátorával egyeztetett, és a jelentkezési lapon a szülő aláírásával jóváhagyott. 

 

Közösségi szolgálat az iskolán belül 

Közösségi szolgálatot az iskolában is lehet végezni.  

A következő tevékenységekért számolunk el órákat: 

 segédkezés az iskolai környezet megszépítésében, rendbe tételében, 

 rendezvények tanítási időkereten túli szervezésében való közreműködés, 

 nyílt napokon, iskolabörzéken, a középiskolai felvételi eljárás menetében való 

segédkezés, 

 kulturális műsorok, fellépések tanítási időkereten túli próbáin való részvétel, 

 a tankönyvosztásban való segédkezés, 

 tanítási időn túl végzett egyéb iskolai feladat egyeztetve a koordinátorral 

(Pajor Tibor oktatástechnológus). 

 

Közösségi szolgálat az iskolán kívül 

Közösségi szolgálatot az iskolán kívül is lehet végezni a törvény előírásainak 

figyelembe vételével. Fogadó intézmény nem lehet profitorientált cég (Bt., Kft., Rt. 

stb.). Magánszemély esetében az iskola vagy egy közvetítő szervezet lehet fogadó 

intézmény. 

 



 

A közösségi szolgálat  dokumentálása 

A tanulónak közösségi szolgálati jelentkezési lapot kell kitöltenie, amely tartalmazza 

a közösségi szolgálatra való jelentkezés tényét, a megvalósítás tervezett helyét és 

idejét, valamint a szülő egyetértő nyilatkozatát. 

Az iskolán kívüli fogadó intézményekkel az iskola minden esetben együttműködési 

megállapodást köt, amely tartalmazza a megállapodást aláíró felek adatain és vállalt 

kötelezettségein túl a tanulók által végzett konkrét tevékenységeket, szükség szerint 

a mentor nevét, feladatkörét és elérhetőségét is. 

A közösségi szolgálat végzéséről naplót kell vezetni a sárga lapon, amelyen rögzíteni 

kell, hogy a tanuló mikor, hol, mennyi időtartamban és milyen tevékenységet 

folytatott. Az, hogy időben be legyenek írva az órák, a tanuló felelőssége. 

Az osztálynaplóban, a törzslapon és a bizonyítványban az osztályfőnöknek 

dokumentálnia kell a teljesített órák számát. 
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